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 العائد والمخاطرة في المحفظة الأدتثمارية

 

  ٌهدف هذا الفصل على ربط المخاططر بطلاطداد المطلامن مال  طلاي  مامٌل م ف اي
 أس ثمطرٌي مممني مل مشرمعٌل أم أمثر .

 
   ٌا باار ممعاامع الاطدااد مالمخااططر ظااً الم ف ااي اتساا ثمطرٌي أساا ممطت  لممعاامع

 . (1) )الاطدد المخططر ( الذي  م  نطمله ظً مقرر الإدارة المطلٌي
 

 واع المخاطر :أن
 : المخاطر المنتظمة 

م ساامى مااذلم المخااططر الساام ٌي  اايثر علااى رمٌااي اتساا ثمطرا  ظااً ات  صااطد   
 ال خلص منهط أم قلٌصهط .مهذا النمع مل المخططر تٌممل 

 

 : المخاطر الغير منتظمة 

 ق صاار المخااططر المٌاار من  مااي ب ااسثٌر علااى أساا ثمطرا  باٌنهااط   مٌمماال ال ملاان 
 على هذا النمع مل المخططر بطس خدام آلٌي  نمٌي الأس ثمطرا  .

 

 : عائد المحفظة 
 بطس خدام البٌطنط  ال طرٌخٌي بطرٌق ٌل : ٌممل  سطن عطدد الم ف ي اتس ثمطرٌي

 

 : الطريقـة الأولى 

 م سمى طرٌقي النسبي مٌ م  سطن الاطدد بطس خدام الصٌمي ال طلٌي :

          
  ٌمي الم ف ي ظً نهطٌي الف رة ( باد إعطظي الربح الممزع)

  ٌمي الم ف ي ظً بداٌي الف رة
 

 

 لثـــةلثاالمحاضرة ا
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 : الطريقة الثانية 

المااررح بااطلأمزال م قاامم ب ااررٌح عطداادا  اتساا ثمطرا  م ساامى طرٌقااي الم مسااط 
 ساااان مزنهااااط ظااااً الم ف ااااي اتساااا ثمطرٌي ثاااام رمااااي الاطداااادا  المرر ااااي لرمٌااااي 

 اتس ثمطرا  ال ً   ممل منهط الم ف ي   مظق الصٌمي الرٌطعٌي ال طلٌي :

 ( )  ∑    

 

   

 

 حيث :

الاطدد الم م ي مل الم ف ي .   =(  R)p 

=     مزل المشرمع ( i )  ظً الم ف ي . wi      

 Ri    =  مزل المشرمع  ( i )  ظً الم ف ي .

 n     =  عدد المشرمعط  ظً الم ف ي .
 

 

 ( 1000000 بلغ  ٌمي الم ف ي اتس ثمطرٌي لأ د المس ثمرٌل ) ريال 

  )ممل الم ف ي اتس ثمطرٌي لهذا المس ثمر مل اس ثمطرٌل  )أ( م )ن   

  =   )ريال  600000 ٌمي اتس ثمطر )أ 

  = )ريال  400000 ٌمي اتس ثمطر )ن 

  =  )8الاطدد مل اتس ثمطر )أ % 

  = )15الاطدد مل اتسثمطر )ن % 

 

 حساب عائد المحفظة باستخدم طريقة النسبة :أولا ً : 
 

  0,08+ )   600000ظااااً نهطٌااااي الف اااارة  = ))أ(  ٌمااااي الأساااا ثمطر  ×

 ريال  648000( =  600000

 0,15+ )   400000ظااااً نهطٌااااي الف اااارة = ))ن(  ٌمااااي الأساااا ثمطر  ×

 ريال  460000( =400000

  (   460000+  640000الم ف ي ظً نهطٌي الف رة      = ) ٌمي 

 ريال  1108000=   

  ( = 1000000÷ 1108000عطدد الم ف ي  )– 10.8=   1   % 

 مثال
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 المتوسط المرجح :حساب عائد المحفظة باستخدام  : ثانياً 

   0.6=             )أ(   مزل اتس ثمطر      =   
       

       
 

 

  0.4=              )ن( مزل اتس ثمطر     =   
       

        
 

 

  = 10.8%× 0.4( + )0.08× (0.6الم مساااط الماااررح للم ف اااي = 

(0.015  

 

 الاستثمار :العائد المتوقع من محفظة 

 ل سطن الاطدد الم م ي مل م ف ي اس ثمطرٌي تبد مل مارظي :

 . عدد اتس ثمطرا  ال ً   ممل منهط الم ف ي اتس ثمطرٌي 
 . مزل مل اس ثمطر مل إرمطلً اتس ثمطر ظً الم ف ي 
 . الاطدد الم م ي مل مل اس ثمطر 
 . ا  مطل  دمث ال رمف ات  صطدٌي الم  ملي 

 

 ية لحساب العائد المتوقع من محفظة استثمارية :الصيغة الرياض

  ( )  ∑  (   )

 

   

 

 حيث:

E(Rp)   = الاطدد الم م ي مل الم ف ي 

Wi       = ( مزل المشرمعi ظً الم ف ي ) 

E(Ri)    =( الاطدد الم م ي مل المشرمعi ظً الم ف ي ) 

  (piا  مطل ال دمث ال طلٌي ات  صطدٌي )× الاطدد الم  مل ظً رمٌي ال طت   =           

    (n ) =  عدد المشرمعط  ظً الم ف ي 
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  ريال 25000م ف ي اس ثمطرة   ممل مل اس ثمطرٌل )أ( م)ن( بقٌمي 
  =  )ريال   15000 ٌمي اتس ثمطر )أ 
  = )ريال  10000 ٌمي اتس ثمطر)ن 
 مل مل مشرمع ممط ٌلً : ال طت  ات  صطدٌي ما  مطل  دمثهط مالاطدد الم م ي 

          

 أحتمال الحدوث الحالة الأقتصادية
 العائد المتوقع )%(

 المشروع )ب( المشروع )أ(

 %2 %5 0.5 ركود

 %20 %15 0.5 أزدهار

 

 الحل :

 حساب وزن كل مشروع :أولاً: 

   =     0.6مزل المشرمع  )أ(  =            
      

      
 

 

   =      0.4مزل المشرمع )ن( =           
     

      
 

 

 

 حساب العائد المتوقع من كل مشروع : ثانياً:

 % 10( =  ER(  = )0.5  ×0.05( +  )0.5 ×0.15مزل المشرمع  )أ(   )

 11% (   =  ER(  = )0.5  ×0.02( +  )0.5 ×0.2مزل المشرمع )ن(  )

 

 

 مثال
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 المتوقع لكل مشروع في شكل جدول كالتالي :يمكن حساب العائد 

 
 

أحتمالات حدوث الحالة  الحالة الأقتصادية
 ( piالاقتصادية  )

المتوقع العائد 
 (Ri)للمشروع)أ( 

Pi×Ri 

 0.025 %5 0.5   ركود    

       0.075 %15 0.5 أزدهار  

   0.10 العائد المتوقع    

 

 في شكل جدول كالتالي :يمكن حساب العائد المتوقع لكل مشروع 
 

أحتمالات حدوث الحالة  الحالة الأقتصادية
 ( piالاقتصادية  )

المتوقع العائد    
 (Ri)للمشروع)ب( 

Pi×Ri  

 0.01 %2 0.5 ركود         

        0.10   %20 0.5 أزدهار   

  0.11  العائد المتوقع    

 

 

 بتطبيق المعادلة :حساب العائد المتوقع من المحفظة  ثالثاً :

 

  ( )  ∑  (   )

 

   

 

 

 E =    (0.6  ×0.1( + )0.4  ×0.11 = )10.4%(Rpالاطدد الم م ي للم ف ي = ) 

 

 

 

 


